
smrti i pobožnog potomstva. 
Na samom kraju, čitatalac je upozoren na 

mnoge pošasti koje čovjeku oduzimaju vrijeme i 
uništavaju njegov životni vijek ukoliko ne obrati 
pažnju na njihovu opasnost, a najznačajnije su 
nemar i odgađanje poslova. "čuvaj se odgađanja 
djela, jer si siguran za svoje danas, a ne za svoje 
sutra. Ako doživiš sutra, budi tada kao što si bio 
danas, a ako ne doživiš sutra, nećeš se pokajati, 
jer nisi propustio danas", kazao je mudri Hasan 
el-Basri ukazujući na negativnosti odgađanja 
poslova. A Allahov Poslanik, s.a.v.s., savjetovao 

je: «Iskoristi pet stvari prije nego što te spriječi 
drugih pet: život prije smrti, zdravije prije bolesti, 
slobodno vrijeme prije zauzetosti, mladost prije 
starosti i bogatstvo prije siromaštva». 

Sveukupnost vremena u životu muslimana 
je podređena uzvišenom cilju postizanja Alla
hovog, dž.š., zadovoljstva. Vrijeme teče nezau
stavljivo i ukoliko ga ne shvatimo ozbiljno i ne 
iskoristimo na pravi način ono će na Sudnjem 
danu svjedočiti protiv nas. m 

Zehra ALISPAHIĆ 

VODIČ UBORBI PROTN 

DROGA 


Osman Sinanović, Ovisnost o drogama 
- Uzroci i posljedice, prevencija i liječenje 
- Multidisciplinarni pristup (Behram-begova 
medresa u Tuzli, Medicinski fakultet 
Univerziteta u Tuzli, Tuzla, 2001.) str. 277 

Kao vrijedan prilog nedavno pokrenutoj 
akciji Rijaseta Islamske zajednice u Bosni i Her
cegovini Postom protiv droge i alkohola, koja je 
imala pozitivne reakcije bh. javnosti, ne smije se 
zaobići niti knjiga ili zbornik radova Ovisnost 
o drogama - Uzroci i posljedice, prevencija i li
ječenje objavljena u Tuzli u godini koja je bila 
proglašena godinom borbe protiv ovisnosti o 
drogi. Knjiga predstavlja rezultate zajedničkog 
angažmana svejtovne i duhovne uleme kod 
Bošnjaka u nastojanju da otvore mogućnost 
razgovora o problemu ovisnosti o drogama i 
promjeni našeg pristupa problemu ovisnosti. 
Ideja o zajedničkoj angažiranosti rodila se na 
zajedničkom seminaru za imame i vjeroučitelje 
koji je organizirao Ured muftije tuzlanskoga re
alizirali stručnjaci za tu oblast Univerzitetskog 
kliničkog centra u Tuzli. 

Knjiga je vrijedan doprinos proučavanju 
problema droge. "Ova knjiga je dragocjen udžbe
nik svima koji danas rade sa ljudima, napose 
sa mladom populacijom. Smatram da je štivo 
ovoga zbornika itekako korisno političarima, 

prosvjetnim radnicima, ljekarima, roditeljima, 
studentima, imamima, svećenicima, policajci
ma. Svi oni će naći korisne upute kako se boriti 
protiv najraširenijeg zla našega doba, ovisnosti 
o drogama", zabilježio je u svojoj recenziji dr. 
Enes Karić, dekan Fakulteta islamskih nauka u 
Sarajevu. "Knjiga u sebi uključuje materiju koja 
se predaje studentima medicine, kriminalistike, 
sociologije i teologije, ali po svojoj dubini i opsegu 
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bit će korisna i svima onima koji stiču znanja 
iz naučnih disciplina koje se bave mentalnim 
zdravljem, posebice iz oblasti ovisnosti o psiho
aktivnim supstancama, specijalizantima porodi
čne medicine i neuropsihijatrije, ali i ljekarima 
drugih usmjerenja, prosvjetnim radnicima, vje
roučiteljima, policajcima, roditeljima ...", zabilje
žio je u svojoj recenziji akademik, dr. Slobodan 
Loga, psihijatar redovni profesor Medicinskog 
fakulteta Univerziteta u Sarajevu. "Kvalitet ove 
knjige nije samo u detaljima, već i u viziji daljnjeg 
djelovanja. Bolest ovisnosti o drogama ne može 
se savladati silom. Ona se može poraziti tek onda 
kada se razumiju njezini uzroci i posljedice. (. . .) 
Potrebno nam je znanje i strpljenje. Potreban 
nam je vodič. Ova knjiga je upravo to - voaič u 
borbi protiv bolesti ovisnosti o drogama ... " ista
kao je reisu-1-ulema dr. Mustafa Cerić. 

Knjiga sadrži sedamnaest pažljivo biranih i 
metodološki sređenih i sistematiziranih pogla
vlja: 1.0visnost o psihoaktivnim supstancama: 
raširenost, podjela, uzroci, posljedice; 2. Poslj edi
ce upotrebe psihoaktivnih supstanci po tjelesno 
zdravlje; 3.Duhan - ubojita trava: 4.Bolesti ovi
snosti i kriminal; 5. Porodično nasilje i ovisnost 

o psihoaktivnim supstancama; 6.Alkoholizam 
i radna sposobnost; 7. Marihuana - za i protiv 
legalizacije; 8. Javno-zdravstveni problemi ovi
snosti; 9. Prevencija i liječenje bolesti ovisnosti; 
10. Odnos društvene zajednice prema proble
mima ovisnosti o psihoaktivnim supstancama; 
11. Vjera i problem ovisnosti; 12. Odnos islama 
prema problemima ovisnosti; 13. Zašto religija 
može pomoći u borbi protiv bolesti ovisnosti; 
14. Društveno-pravni aspekt borbe protiv ovi
snosti - islamski pristup; 15. Princip djelovanja 
imama u džamiji i vjeroučitelja u školi; 16. Zna
čaj vjere u izgradnji zdravog i sigurnog ljudskog 
života; 17. Suzbijanje zloupotrebe opojnih droga 
- osvrt na krivično zakonodavstvo u BiH. 

Po kvalitetu i raznolikosti tema koje treti
raju problematiku ovisnosti o drogama, njene 
prevencije i liječenja, ali i specifične uloge isla
ma i islamskog življenja u rješavanju ovoga pro
blema, ovo je jedinstven i nezaobilazan zbornik 
čiju će korisnost iskusiti vrijeme u kome jesmo i 
koje nam u tom kontekstu predstoji. m 

Zehra ALISPAHIČ 

BRAK - SAVREMENA KRIZA 


NAJSTARIJE INSTITUCIJE 

Rukaje Varis Maksud: Vodič za muslimanski 
brak, preveo Ahmet Alibašić, Se/sebi/, 
Živinice, 2003. 

Knjiga Vodič za muslimanski brak (The 
Muslim Marriage Guid) autorice Rukaje Varis 
Maksud (Ruqayyah Waris Maqsood), svojom 
formom, primijenjenom metodologijom i opće
nito sadržajem, predstavlja izuzetno važno i 
vrijedno štivo, sada dostupno i na bosanskom 
jeziku u prijevodu mr. Ahmeta Alibašića. Knji
ga je podijeljena u sljedeća poglavlja: Stupanje 
u brak, Ključ sretnog braka, Kako izgleda dobar 
muslimanski brak, Znak i predvorje dženneta, 
Plemeniti Poslanik i njegove žene, Dobar suprug, 

Slavimo razlike, Bankovni saldo na nebu, Kako 
pretvoriti seks u sadaku, Seksualni problemi, 
Kratka bračna abeceda, Nekoliko pravila za sre
tan brak i Dodatna literatura, te dodatak Norme 
ponašanja pri susretu muškarca i žene. 

Autorica je pedagog i autoritativan pisac 
sa obimnim opusom, što su bitne reference 
za čitanje i ove njezine knjige. Konvertirala je 
u islam 1986. godine. Prije toga je pisala knjige s 
kršćanskom tematikom koje se, i nakon njenog 
prelaska na islam, i dalje koriste kao udžbenici. 
Godine 1963. je završila studij kršćanske teo
logije i potom radila kao šef religijskih studija u 
srednjim školama u Velikoj Britaniji. 

Činjenica da je riječ o ženi - s obzirom na 
našu dosadašnju praksu da je pisanje o braku i 
inače o islamu rezervirano za muškarce - čini 

ovu knjigu pomalo jedinstvenom. Ali, ne samo 
radi toga, nego, prije svega, zbog metodologije, 
pristupa temi, suptilne elaboracije, analitičkih 
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